

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу

Боброва Сергея Анатольевича

«Обоснование технологии при открытой разработке мощных пологозалегающих угольных пластов», представленную на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 25.00.22 - «Геотехнология (подземная, открытая и строительная)»

С.А. Бобров 1955 года рождения закончил обучение в Красноярском институте цветных металлов имени М.И. Калинина по специальности технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых.

Работает в должности главного инженера проекта в Красноярской Горной Компании (ООО «КГК»).

С 2002 по 2006 г.г. Бобров Сергей Анатольевич был заочным аспирантом Сибирского Федерального университета. Область его научных исследований распространена на повышение эффективности технологии разработки месторождений, охрану и рациональное использование земельных ресурсов. Производственный и научный опыт, в том числе и в заочной аспирантуре дал возможность Боброву С.А. найти новые методологические подходы, создающие теоретические предпосылки, основы и научные решения по обоснованию технологии, а так же их практическое использование на угольных и золотодобывающих предприятиях.

Актуальность научных исследований вызвана отдельным и второстепенным подходом, связанным с недостаточной скоростью и своевременностью проведения рекультивации при её обосновании для разработки технологии по выемке мощных пологозалегающих угольных пластов.

Личное участие автора в получении результатов, изложенных в диссертации, заключается в: разработке идеи, установлении цели и постановки задач; построении методики исследований; проведении системного анализа к разработке рациональных вскрышных, добывчих и рекультивационных работ; составлении методики формирования рабочей зоны разреза; образовании методики определения полного срока службы горнодобывающих предприятий; разработке технологии выемки запасов на разрезе «Березовский-1».

О научной квалификации так же свидетельствует то, что по теме диссертации опубликовано 16 работ, в том числе в изданиях, рекомендованных списком ВАК Минобрнауки РФ – 6 работ. Получен патент на изобретение.

Диссертация Боброва Сергея Анатольевича является завершенной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней».

Считаю, что соискатель показал способность к исследовательской работе и представленную диссертационную работу выполнил на высоком уровне, получил значимые результаты для науки и горной промышленности и таким образом заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 25.00.22 - «Геотехнология (подземная, открытая и строительная)».

ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»,
д-р техн. наук, профессор,
кафедра «Открытых горных работ»,
профессор наставник


Виктор Евгеньевич Кисляков

Адрес: 660025, г. Красноярск

пр. Красноярский рабочий, 95, ауд. 2
тел. 8(391) 206-36-68

E-mail: VKislyakov@sfu-kras.ru



ФГАОУ ВО СФУ
Кисляков В.Е.
заверяю
начальник общего отдела
05.02.2016 г.